
 

 

 

 
COMPANHIA DE SANEAMENTO DO PARANÁ – SANEPAR 

COMPANHIA ABERTA 

REGISTRO CVM 01862-7 CNPJ/MF 76.484.013/0001-45 

ATA DA 7ªREUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COMITÊ DE AUDITORIA ESTATUTÁRIO – ROCAE (A/D) 

SUMÁRIO 

  

1. DATA, HORA E LOCAL DE REALIZAÇÃO 

 

Realizada no dia 01 de agosto de 2018, às 14h25, na sede 

social da Companhia, na Rua Engenheiros Rebouças, 1.376, em 

Curitiba, Paraná. 

 

2. CONVOCAÇÃO E PRESENÇAS  

 

A reunião foi convocada por correspondência eletrônica enviada 

pela Gerência de Governança, Riscos e Compliance. Estiveram 

presentes:  

 

Comitê de Auditoria:  

Marcos Granado – Presidente  

Artemio Bertholini – Membro 

 

Gerência de Governança, Riscos e Compliance: 

Ivete Latrônico – Gerente  

 

Diretoria Financeira e de Relações com Investidores 

Paulo Rogério Bragatto Battiston – Diretor 

Ozires Kloster - Gerente Contábil 

 

3. ORDEM DO DIA  

 

3.1 O propósito da reunião consistiu da análise para emissão e 

encaminhamento das Informações Trimestrais – ITR da Companhia 

de Saneamento do Paraná – Sanepar, referente ao período 

encerrado em 30/06/2018.  

  

O Diretor Financeiro e de Relações com Investidores Sr. Paulo 

Rogério Bragatto Battiston e o Gerente Contábil, Sr. Ozires 

Kloster iniciaram a apresentação das Informações Trimestrais, 

referente ao período encerrado em 30/06/2018, esclarecendo que 

a referida matéria será encaminhada ao Conselho de 

Administração da Sanepar e ao Conselho Fiscal para as 

respectivas aprovações. Subsequentemente, as referidas 

Informações Trimestrais serão encaminhadas à Comissão de 

Valores Mobiliários – CVM. 

 

Também foram apresentadas aos membros do CAE as cópias do 

relatório dos Auditores Independentes (BDO – RCS Auditores 

Independentes S.S.), o qual não contêm ênfase ou ressalva.  
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O Sr. Battiston apresentou o cenário do desempenho financeiro, 

detalhando os resultados dos indicadores operacionais, 

indicadores de performance, composição das receitas, apuração 

do EBITDA, composição dos custos e despesas e ainda, um 

histórico das demonstrações dos resultados, comparados com 

exercícios anteriores.     

 

Dos aspectos contábeis, apresentou também o tópico relativo a 

assinatura do Contrato de Programa do município de Curitiba, 

realizada no dia 05 de junho de 2018, para dar continuidade na 

exploração de serviços públicos de abastecimento de água e de 

coleta, remoção e tratamento de esgoto sanitário. O novo 

contrato representa, aproximadamente, 25% das receitas globais 

da Sanepar e com a renovação praticada passarão a ter vigência 

por mais 30 anos. Essa renovação não traz alterações no 

processo de amortização dos resíduos da concessão onerosa 

havida originalmente.  

 

4 – ENCERRAMENTO: 

 

Ao final da reunião o Presidente do Comitê de Auditoria 

Estatutária agradeceu aos Srs. Paulo Rogério Bragatto 

Battiston e Ozires Kloster pela atenção dispensada e 

esclarecimentos prestados e os parabenizou pelos resultados 

obtidos até o encerramento deste trimestre, dando-se por 

encerrada a reunião.  

 

Curitiba, 01 de agosto de 2018. 

 

 

Marcos Granado – Presidente   

 

 

Artemio Bertholini – Membro      Ivete Latrônico – Secretária  
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SUMÁRIO 

 

1. DATA, HORA E LOCAL DE REALIZAÇÃO 

 

Realizada no dia 01 de agosto de 2018, às 15h50, na sede 

social da Companhia, na Rua Engenheiros Rebouças, 1.376, em 

Curitiba, Paraná. 

 

2. CONVOCAÇÃO E PRESENÇAS  

 

A reunião foi convocada por correspondência eletrônica enviada 

pela Gerência de Governança, Riscos e Compliance. Estiveram 

presentes:  

 

Comitê de Auditoria:  

Marcos Granado – Presidente  

Artemio Bertholini – Membro 

 

Gerência de Governança, Riscos e Compliance: 

Ivete Latrônico – Gerente  

 

Diretoria Financeira e de Relações com Investidores: 

Paulo Rogério Bragatto Battiston – Diretor 

Ozires Kloster - Gerente Contábil 

 

3. ORDEM DO DIA  

 

3.1 O propósito da reunião consistiu da análise do processo de 

renovação contratual com a empresa BDO – RCS Auditores 

Independentes S.S., consoante ao Art. 21 do Regimento Interno 

do Comitê de Auditoria Estatutário da Sanepar.  

 

O Diretor Financeiro e de Relações com Investidores Sr. Paulo 

Rogério Bragatto Battiston e o Gerente Contábil, Sr. Ozires 

Kloster relataram sobre o processo de renovação contratual, 

por um período adicional de 365 dias, a ser firmado com a 

empresa BDO RCS Auditores Independentes S/S, visando dar 

continuidade a prestação de serviços de Auditoria Independente 

da Companhia de Saneamento do Paraná - Sanepar para o 

Exercício Social de 2018/2019.  
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O Sr. Battiston esclareceu que as Companhias Abertas, 

regularmente registradas na Comissão de Valores Mobiliários - 

CVM, devem obrigatoriamente divulgar as suas Demonstrações 

Contábeis revisadas por Auditores Independentes, em 

conformidade com a Legislação Societária e informou que a 

qualidade apresentada nos trabalhos de auditoria externa foi 

satisfatória, uma vez que a contratada cumpriu todas as 

obrigações e prazos estipulados no contrato.  

 

Em face a tais evidências, a Diretoria Financeira e de 

Relações com Investidores propôs a continuidade do contrato 

vigente com a BDO por mais 365 dias. 

 

4 – ENCERRAMENTO 

 

Ao final da reunião o Presidente do Comitê de Auditoria 

agradeceu aos Srs. Paulo Rogério Bragatto Battiston e Ozires 

Kloster pela atenção dispensada e esclarecimentos prestados e 

em nome do Comitê de Auditoria, manifestando-se favorável à 

renovação do contrato com a empresa BDO RCS Auditores 

Independentes S/S, por um período de 365 dias, dando-se por 

encerrada a reunião.  

 

 

Curitiba, 01 de agosto de 2018. 

 

 

Marcos Granado – Presidente   

 

 

Artemio Bertholini – Membro  

 

 

Ivete Latrônico – Secretária  
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SUMÁRIO 

 

1. DATA, HORA E LOCAL DE REALIZAÇÃO 

 

Realizada no dia 01 de agosto de 2018, às 16h30, na sede 

social da Companhia, na Rua Engenheiros Rebouças, 1.376, em 

Curitiba, Paraná. 

 

2. CONVOCAÇÃO E PRESENÇAS  

 

A reunião foi convocada por correspondência eletrônica enviada 

pela Gerência de Governança, Riscos e Compliance. Estiveram 

presentes:  

 

Comitê de Auditoria:  

Marcos Granado – Presidente  

Artemio Bertholini – Membro 

 

Gerência de Governança, Riscos e Compliance: 

Ivete Latrônico – Gerente  

 

BDO – RCS Auditores Independentes S.S.Paulo Sérgio Tufani - 

Sócio 

Dario Vieira Lima - Sócio 

Wellington Rodrigues de Oliveira - Gerente 

 

3. ORDEM DO DIA  

 

A reunião iniciou a apresentação da composição do Comitê de 

Auditoria Estatutário aos auditores Srs. Paulo Sérgio Tufani, 

Dario Vieira Lima e Wellington Rodrigues de Oliveira. 

 

O objetivo da reunião é realizar a análise do relatório 

referente à revisão do ITR do segundo trimestre de 2018, com a 

presença da BDO – RCS Auditores Independentes S.S..  

 

O Sr. Tufani confirmou as informações discutidas anteriormente 

com a Diretoria Financeira e de Relações com Investidores e 

com a Gerência Contábil da Companhia, dando conta de que a 

revisão do segundo trimestre transcorreu dentro da 

normalidade, não havendo qualquer assunto que mereça atenção 

especial.  

 

Mencionou, ainda, que os trabalhos transcorreram de forma 

adequada e com total colaboração por parte dos funcionários da 
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Companhia de Saneamento do Paraná - Sanepar. Discutiu-se, 

também, o teor da Carta de Representação emitida pela 

Administração da Companhia e o conteúdo do Relatório da 

Revisão Especial emitido pelos auditores independentes, o qual 

não contém ênfase ou ressalva. 

 

A Carta de Representação da Administração,contém dois assuntos 

que compreendem diferenças de auditoria identificadas pela BDO 

relativas à Provisão para Contingências Trabalhistas e 

atualização dos contratos de Arrendamento Mercantil, os quais, 

somados, tem um efeito líquido da ordem de R$ 42 milhões nos 

resultados do trimestre, os quais não foram ajustados pela 

Administração em face de sua imaterialidade, com a 

concordância dos auditores.  

 

 

O Sr. Tufani comentou que o Sr. Gilberto, Sócio anteriormente 

responsável pela coordenação do Escritório de Curitiba, 

desligou-se da BDO Auditores Independentes SS, com o que os 

trabalhos deverão ser conduzidos, doravante, pelo Sr. Dario 

Vieira de Lima.  

 

Com relação à renovação do contrato de auditoria, o Sr. Tufani 

manifestou o interesse e concordância da BDO em renová-los por 

mais um período. Aceitando a sua atualização pela aplicação 

dos índices de atualização monetária contemplados no contrato 

original. Comentou que o contrato não oferece uma grande 

rentabilidade, no entanto, tem sido possível conseguir uma 

margem pequena que não compromete o equilíbrio econômico-

financeiro do projeto e proporciona os benefícios indiretos da 

manutenção de um cliente com as características da SANEPAR na 

carteira da BDO. 

 

4 – ENCERRAMENTO: 

 

Ao final da reunião o Presidente do Comitê de Auditoria 

agradeceu a presença dos auditores independentes e sua atenção 

e esclarecimentos prestados aos representantes do CAE, dando-

se por encerrada a reunião.  

 

Curitiba, 01 de agosto de 2018 

 

 

Marcos Granado – Presidente   
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Artemio Bertholini  – Membro  

 

 

Ivete Latrônico – Secretária 
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SUMÁRIO  

  

1. DATA, HORA E LOCAL DE REALIZAÇÃO 
 

Realizada no dia 01 de agosto de 2018, às 16h50, na sede 

social da Companhia, na Rua Engenheiros Rebouças, 1.376, em 

Curitiba, Paraná. 

 

2. CONVOCAÇÃO E PRESENÇAS  

 

A reunião foi convocada por correspondência eletrônica enviada 

pela Gerência de Governança, Riscos e Compliance. Estiveram 

presentes:  

 

Comitê de Auditoria:  

Marcos Granado – Presidente  

Artemio Bertholini – Membro 

 

Gerência de Governança, Riscos e Compliance: 

Ivete Latrônico – Gerente  

Marisa de Lourdes Cassola Theobald  

 

3. ORDEM DO DIA 

 

O propósito da reunião consistiu da análise da apresentação da 

Gerência de Governança, Riscos e Compliance, referente a 

recomendação do Comitê de Auditoria Estatutário registrada na 

Ata da 4ª Reunião Ordinária do CAE, de 07 de maio de 2018, a 

qual enfatizou a necessidade da Companhia manter uma visão 

global permanente dos 25 principais riscos estratégicos 

mapeados pela KPMG Consultoria e formalmente aprovados pela 

Administração da Sanepar, sem prejuízo de que se dê atenção 

especial e imediata aos 6 riscos considerados “priorizados” em 

função de sua criticidade e potenciais impactos para a 

Organização.  

 

Diante disto, o Conselho de Administração da Sanepar, na 5ª 

Reunião Ordinária de 08 de maio de 2018, deliberou à Diretoria 

Executiva que oriente todos os gestores das respectivas áreas 

a atuarem de forma a minimizar os riscos apurados e que 

apresentem na reunião do mês de agosto/2018 as ações 

realizadas pelas áreas em relação aos demais riscos. 

 

Diante deste contexto as Sras. Ivete Latrônico e Marisa de 

Lourdes Cassola Theobald realizaram a apresentação e 
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distribuíram o material demonstrando as ações que estão sendo 

realizadas pelas áreas afetas, nos 19 riscos não priorizados, 

bem como suas interveniências relativas aos riscos 

priorizados.  

 

4 – ENCERRAMENTO: 

 

Ao final da reunião o Presidente do Comitê de Auditoria 

agradeceu as Sras. Ivete Latrônico e Marisa de Lourdes Cassola 

Theobald pela atenção dispensada e esclarecimentos prestados, 

dando-se por encerrada a reunião.  

 

Curitiba, 01 de agosto de 2018. 

 

 

Marcos Granado – Presidente   

 

 

Artemio Bertholini – Membro  

 

 

Ivete Latrônico – Secretária  

 

 

 

 

 

 

 

 


